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Ata da Trigésima Quinta Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Quinto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 13 de Junho de 2023. 

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santa 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 06/06/2023 e aprovação da 

mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício 

018/ConCidade/2023, do Presidente Vicente José Mendonça Cosate, 

solicitando o uso da tribuna livre da Câmara Municipal para discorrer sobre 

Saneamento Básico, Marco Regulatório e Conferência das Cidades, para o dia 

13 de junho de 2023, terça-feira. O Presidente Eduardo Ávila informou que a 

data ficou marcada para o dia 15/06/2023 (quinta-feira). Ofício da Secretaria de 

Estado de Polícia Civil, EMG-PM/3, em resposta ao requerimento nº. 98/2023, 

de autoria da Vereadora Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 

273/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao requerimento nº. 

152/2023, de autoria do Vereador Bernardo Souza Machado. Projeto de 

Resolução nº. 11/2023, de 13/06/2023, do Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, que concede o Título de Cidadão Valenciano 

ao Dr. Humberto Ribeiro da Luz Junior. O projeto será encaminhado à 
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Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 54/2023, de 13/062023, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre alteração da nomenclatura 

da Rua “4”, no Bairro São Francisco, Valença/RJ, para Rua Luiz 

Alberto Mendes e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 

da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 51/2023, de 25/05/2023, origem Mensagem nº. 31/2023 

do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 280.000,00 (duzentos e oitenta mil reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto 

será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia 

desta data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 52/2023, de 25/05/2023, origem Mensagem 

nº. 32/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais), e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Requerimento de Urgência nº. 169/2023, subscrito por 

todos os Vereadores, para que os Projetos de Lei Ordinária nºs. 51/2023 

e 52/2023 sejam colocados em discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Requerimento n°. 163/2023, de 13/06/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário Municipal de Saúde, Márcio 

Roncalli de Almeida Petrillo, com cópia ao Chefe do Poder Executivo, 

solicitando que se digne informar o que se segue: 1- Qual o plano de ação e 

contingência que foi formado para o controle e combate da “esporotricose”, 

zoonoses que assolam o município acerca de um ano, e já teve inúmeros 

relatos de casos em animais e humanos que não foram amparados pela 

Secretaria Municipal de Saúde? 2- Qual o número de animais atendidos, 

diagnosticados, tratados e quantos vieram a óbito por falta de tratamento ou 

tratamento tardio, uma vez que a eutanásia não é uma opção, já havendo 

tratamento no mercado, inclusive fornecido gratuitamente por diversas 

prefeituras? 3- A Prefeitura Municipal de Valença fornece a medicação 

“Intraconazol” para o tratamento? Caso não, por qual motivo? Uma vez 

que é uma zoonose e recebe verba para tal. 4- Algum animal precisou ser 

eutanasiado? Se sim, por qual motivo e com diagnóstico e supervisão de 

qual Médico(a) Veterinário(a)? 5- Quantos casos de “esporotricose” em 

humanos foram registrados nos últimos doze meses, esses pacientes 

tiveram suporte do município? Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 164/2023, de 13/06/2023, do Vereador Saulo de Tarso 
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Pereira Corrêa da Silva, à Secretária Municipal de Educação, Mara Lúcia 

Marques de Medeiros Oliveira, com cópia ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, para que possa responder aos 

seguintes questionamentos dos moradores do Bairro Parque Pentagna: 1- 

Tem algum projeto de reforma para a Creche Municipal Dr. Alfredo de 

Souza Lemos, Rua David de Alves Silva? 2- Qual o prazo para o início e 

término das reformas? 3- Qual o valor pago pela Secretaria de Educação 

pelo aluguel do imóvel situado à Rua Quintino Bocaiúva – Torres Homem, 

que está sendo usado como creche municipal devido à interdição da 

supracitada creche? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

165/2023, de 13/06/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, em 

caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Diretor do Setor Parques e 

Jardins, Sr. Tatto Stivanin, a fim de convidá-lo a participar da reunião que 

acontecerá no próximo sábado, dia 17 de junho, às 10 horas, na praça do 

Spalla I. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 166/2023, de 

13/06/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal 

de Obras e Planejamento Urbano, Paulo Sérgio Gomes da Graça, 

solicitando informar se existe algum projeto para destinação do terreno 

localizado na Travessa Padre Gomes Leal, antiga sede da Secretaria de 

Educação do Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 167/2023, de 13/06/2023, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria de Trânsito, as seguintes informações 

detalhadas e serviços: 1- Se é possível a instalação de placas com indicação 

de parada proibida, faixas amarelas, e/ou outro meio eficaz para seja 

reduzida a quantidade de veículos que param/estacionam na Rua 27 de 

Novembro, próximo ao nº. 1847, no Bairro João Dias; 2- Se possível, desde 

já, requer sua instalação na forma que for viável. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Ailton Geraldo Batista da 

Silva solicitando o envio de Moção de Pesar aos familiares da Cláudia 

Campos, antiga Diretora da Creche São José, que lutou muito pelas 

melhorias da referida creche. O Vereador Saulo Corrêa disse que acha 

importante fazer também um minuto de silêncio. Indicação n°. 178/2023, 

de 13/06/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, com cópia ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando 

que seja efetuado urgentemente uma reparo na Rua Ignácio Werneck, 

Centro (Rua do Centro Espírita). Indicação n°. 179/2023, de 13/06/2023, da 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 366 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil e ao Coordenador de Iluminação Pública, 

solicitando providências para o reparo e manutenção da iluminação pública 

da Rua Santa Rita de Cássia, subida do Cruzeiro. Indicação n°. 180/2023, 

de 13/06/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário 

Municipal de Assistência Social, reiterando o pedido de implantação de 

uma unidade do CRAS – Centro de Referência de Assistência Social, no 

Bairro São Francisco. Indicação n°. 181/2023, de 13/06/2023, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que faça uma 

intervenção e manutenção na Praça General Nilton Barra, localizada na 

Travessa Padre Gomes Leal. Indicação n°. 182/2023, de 13/06/2023, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, a implantação e instalação de um ponto de iluminação pública, 

bem como a instalação de dois corrimões na escadaria de acesso entre as 

Ruas Rafael Jannuzzi e Ernesto Cunha. Indicação n°. 183/2023, de 

13/06/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, solicitando que seja realizado recapeamento asfáltico na Rua 

Manoel Ribeiro, em frente ao nº. 345, Bairro Santa Cruz. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila disse que com sua eleição para Presidente desta Casa surgiu uma 

vaga na Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de 

Deficiência e Idosos que será preenchida pelo Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos. Em seguida, passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, 

por sistema de rodízio. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Comentou que hoje está sendo encerrada 

na comunidade do Carambita a Festa de Santo Antônio; parabenizou a 

organização da festa em nome da coordenadora Marta; parabenizou 

também a Paróquia São Sebastião do Monte D’Ouro, Diocese de Valença e 

a comunidade do Carambita. Fez menção ao requerimento que apresentou 

hoje, em parceria de seu gabinete, com o gabinete do Vereador David 

Nogueira; relatou que já tinha uma lei aprovada no ano de 2021, que foi 

regulamentada pelo Poder Executivo, que é “Adote uma Praça”; disse que 

começou a fazer com que essa lei não ficasse só no papel e pudesse ser 

implementada em alguns pontos do município; falou que fez um 

anteprojeto chamado “Comunidade Limpa, Praça Limpa”, que foi iniciado 

na Praça Emilia Gioseffi Jannuzzi, no Bairro São José das Palmeiras; 

agradeceu a sensibilidade do Coordenador do Setor de Parques e Jardins, 

Tatoo Stivanin; agradeceu também ao Prefeito e à Secretaria de Serviços 
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Públicos, que tem feito o que pode para auxiliar nos trabalhos. Com relação 

ao Bairro Spalla I, disse que estará no sábado, às 10 horas, com o mesmo 

modelo de projeto que foi instalado na Praça Emilia Gioseffi Jannuzzi. 

Lembrou que o projeto “Adote uma Praça” é um projeto regulamentado, 

para que seja utilizado em toda a cidade de Valença. Ressaltou que esse é 

um projeto que fez, juntamente com o Vereador Ailton Batista, dizendo que 

tem certeza que vai dar muitos frutos dentro do Município. Informou que 

será realizado no dia 08 de julho a 11ª edição do Desafio Kuro-obi de Lutas 

de MMA e de Capoeira, no Golden Gol, às 8 horas; agradeceu ao Professor 

Luiz Fernando Café, pela disponibilidade em liberar mais uma vez o seu 

espaço, para que os jovens Diego, Laura e Renatinho possam desempenhar 

seu trabalho, dando oportunidade aos lutadores valencianos. Fez menção à 

parceria com o CECIERJ e com a Secretaria de Ciência e Tecnologia, que 

inclui também a Caravana da Ciência e da Tecnologia, que será realizada 

entre os dia 07 e 11 de agosto, na UNIFAA; agradeceu ao Sr. José Rogério 

Neto, Presidente e Reitor da Universidade. Informou que na próxima terça-

feira, dia 20, estará recebendo a Régia e toda sua equipe da Secretaria do 

CECIERJ, que fará uma visita técnica no espaço da UNIFAA; disse que 

logo em seguida, às 11 horas, estarão na Secretaria Municipal de Educação 

e às 15 horas irá levar a Régia e toda sua equipe ao gabinete do Prefeito, 

pois Valença passa a ser o 52º município a receber a Carreta da Inovação, 

da Ciência e Tecnologia, para o segmento 1 e 2, da rede municipal, 

estadual e particular de ensino. Lembrou que no dia 26 de julho irá 

acontecer no município a grande final televisionada da Copara TV Rio Sul 

de Futsal, na UNIFAA, onde o ginásio está sendo todo reformado. 

Lembrou também que logo em seguida, no próximo final de semana, estará 

iniciando a Copa Luthero de Futsal, que envolve 12 entidades evangélicas. 

O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a 

todos. Disse que é o autor de uma lei que cria incentivos à doação de 

sangue na cidade de Valença; informou que amanhã, dia 14 de junho, é o 

Dia Mundial do Doador de Sangue; informou que a lei que foi aprovada 

nessa Casa, foi publicada e já está em vigência, garante a todo servidor 

público de autarquias e de empresas públicas um dia de folga quando for 

fazer a doação de sangue, explicando que isso é importante para estimular a 

doação de sangue. Disse que é uma vergonha Valença não ter evoluído para 

a retomada do Banco de Sangue. Falou que precisa nesse mês, que é o 

Junho Vermelho, criar campanhas para facilitar a doação de sangue, e criar 

campanhas para conscientizar o emprego de recursos da saúde, na vinda do 

Banco de Doação de Sangue, para Valença. Fez menção à perda do SVO – 

Serviço de Verificação de Óbito, em Valença; disse que Valença não pode 

mais perder serviços. Disse que é preciso trazer para Valença, pelo menos, 

o ônibus da coleta de sangue. O Vereador Eduardo Hanke informou que 

conseguiu e está aguardando agora a respeito do ônibus da coleta de 
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sangue; relatou que fez um projeto do cadastro eletrônico, tanto para 

doação de sangue, quanto para medula óssea. Continuando, o Vereador 

David Nogueira disse que é muito importante iniciativa como essa. Disse 

que não vai mais apostar num Governo que nega o Banco de Sangue para 

cá. Falou que precisam brigar pelos serviços e não aceitar as respostas. 

Disse que é importante que possa ter, dentro do plano de ação, a vinda do 

Hemonúcleo para Valença. Disse ao Presidente que vai fazer um 

memorando para que a Diretoria dessa Casa possa colocar nas redes sociais 

da Câmara e fazer uma campanha, para que possa mostrar que a Câmara 

também é sensível e tem empatia com relação à doação de sangue. Fez 

menção a uma lei de sua autoria, do ano passado, que criou a Rua do Grau; 

explicou que o grau é um esporte, é o weeling, dizendo que Rio das Flores 

já tem uma prática disse através do MotoCross; falou que Valença precisa 

criar um espaço, para que os motociclistas possam praticar o grau; relatou 

que tem conversado com o Comandante da Guarda para que possa fazer 

isso lá na Ferreira Guimarães, onde é feita a questão dos exames de 

motocicletas. Fez um apelo ao Prefeito e ao Comandante da Guarda para 

que possa retomar a iniciativa da aplicação da Rua do Grau. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, ao Secretário 

Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Paulo Sérgio Gomes da 

Graça, solicitando informar se existe algum projeto para destinação do 

terreno localizado na Travessa Padre Gomes Leal, antiga sede da Secretaria 

de Educação do Município de Valença. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários a respeito do requerimento que apresentou hoje, sobre o Bairro 

João Dias, quanto à Rua 27 de Novembro. Comentou sobre o projeto que 

fez, dizendo que gostaria que todos os Vereadores pudessem aprová-lo, que 

é sobre a apreensão desses animais que ficam soltos nas ruas, pois é uma 

questão de saúde pública. Relatou que hoje esteve no Bairro Santa Rosa II, 

dizendo que lá no referido bairro tem um Centro Comunitário, e falaram 

que não pode fazer ali um PSF, mas antigamente tinha um PSF. Pediu 

novamente ao Executivo para que possa ser feito ali, no mínimo, uma 

Subunidade, com atendimento duas vezes por semana. Comentou que 

esteve conversando com os moradores do Bairro Laranjeiras, sobre a 

implantação de “tachão”, na Rua Silva Jardim. Disse que conseguiu um 

abaixo-assinado e vai levar para o Prefeito. O Vereador José Amauri disse 

que já fez uma indicação para lá e não sabe por que não tomam nenhuma 

providência, até porque tem um colégio. Continuando, o Vereador Eduardo 

Hanke pediu novamente a respeito de um carro fumacê para nossa cidade. 

O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Disse que vai acompanhar de perto o requerimento que fez, há mais 

ou menos 40 dias, e que surtiu efeito, que é sobre o banheiro da Praça XV 

de Novembro, para poder atender a população na Festa de Nossa Senhora 
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da Glória e nos demais eventos; agradeceu de antemão ao Prefeito 

Fernandinho Graça, dizendo que precisa de um resultado satisfatório. 

Relatou que vai ter nesta Casa, na quinta-feira, a presença do Capitão Paulo 

Vitor, Comandante da 3ª. Cia., dizendo que vai entregar em mãos o 

requerimento que fez, no que diz respeito a um ponto da Polícia Militar no 

cruzamento do Monte D’Ouro, das 17 horas à zero hora, para dar mais 

segurança à população do local. Disse que está muito satisfeito porque hoje 

já veio a solicitação da Secretaria Municipal de Assistência Social, pedindo 

uma planilha no custo de cem mil reais, que já está a caminho do CIMEE 

(através dele) e da APAE (através do Vereador Presidente Eduardo Ávila), 

proveniente do mandato parlamentar do Senador Romário. Relatou que já 

está em sintonia com um grupo de artesãos do Município de Valença e hoje 

já ligou pedindo um agendamento no CRAB – Centro de Referência dos 

Artesanatos Brasileiros; teceu comentários a respeito. Parabenizou a 

Paróquia de Santo Antônio, não só a do Carambita, como também a 

Paróquia de Santo Antônio do Distrito de Conservatória, na pessoa do 

Padre Damião. O Vereador Pedro Graça pediu um aparte. Relatou que 

presenciou um momento extremamente importante em sua vida política, 

onde uma menina especial pediu ao seu pai para lhe apresentar o benfeitor 

do CIMEE e da APAE e este lhe apresentou o Vereador Fábio Antônio. 

Parabenizou o trabalho do Vereador Fábio Antônio, que está sendo 

reconhecido. Continuando, o Vereador Fábio Antônio agradeceu ao 

Vereador Pedro Graça, confessando que foi um momento de muita emoção. 

Disse que tem um sobrinho autista, que foi um ponto de junção depois que 

seus pais morreram. O Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) 

cumprimentou a todos. Comentou que nem sabia que amanhã é o Dia 

Mundial do Doador de Sangue. Disse que já fez uma lei nessa Casa, que já 

foi aprovada, para cadastrar todos os doadores de sangue. Informou que 

quando chegou a essa Casa em 2009 o Banco de Sangue também não 

funcionava não e quem ajudou para que o mesmo voltasse a funcionar foi 

essa Câmara de Vereadores, na Presidência do Vereador Fernandinho 

Graça. Acha que tinha que ter o Banco de Sangue de nossa cidade 

funcionando. Disse que outra coisa, desde que chegou a essa Casa, nunca 

funcionou, é dar nome de ruas; teceu comentários a respeito. Acha que é 

uma coisa que a Presidência tinha que ver com o Prefeito, para arrumar 

uma maneira para isso funcionar; disse que não colocam placa e não 

notificam. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Lembrou que no dia 10 de junho foi aniversário de 

seu saudoso tio, Fernando Graça, que estaria fazendo 90 anos. Comentou 

que conversou com o Deputado André Corrêa neste final de semana, 

dizendo que sua preocupação com a Biquinha, a cada dia que passa, só 

aumenta. Disse que o Deputado lhe autorizou que levasse o Jurandir lá, que 

deu uma olhada em algumas situações e está fazendo um levantamento, 
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para que possa diminuir uma possível situação de grande dificuldade lá. 

Falou que precisam realizar alguma coisa na Biquinha. Relatou que vai 

voltar lá de novo, a pedido do Deputado, para que possam achar um 

caminho de garantir uma tranquilidade para aquela população, a partir do 

mês de setembro. Comentou também que esteve ontem com o Deputado 

Federal Luiz Antônio, dizendo que fica admirado com a disposição do 

mesmo. Disse que já está com um projeto pronto em Brasília, de um milhão 

e trezentos, para fazer todo o passeio da Ponte Funda. Relatou que hoje 

passou boa parte do dia na Secretaria de Saúde, dizendo que teve 

informação do Secretário, que Valença recebeu no ano passado 200 mil 

reais do Ministério da Saúde, e está pactuado para realizar 212 cirurgias; 

teceu comentários a respeito. Informou que está chegando um recurso de 

400 mil, para mais 200 cirurgias para o Hospital Escola. Falou que a notícia 

ainda mais importante foi a reunião que aconteceu há 15 dias, com o 

Secretário de Saúde, Dr. Márcio Petrillo, com o Secretário de Saúde do 

Estado, Dr. Luizinho, com o Presidente da UNIFAA, Dr. José Rogério 

Neto e com o Deputado André Corrêa; informou que foi disponibilizado 5 

milhões, para cirurgias no município, onde o Hospital de Conservatória 

será contemplado com 460 mil; disse que a ideia é que zere a fila de 

cirurgias no município. Vê que as coisas estão andando. Percebe que há 

uma ação determinada dos políticos que elegeram para Deputados, tanto 

Estadual, quanto Federal. Disse que a dupla André Corrêa e Luiz Antônio 

tem feito muito por Valença, e o Prefeito Fernandinho Graça tem ajudado 

nessas conquistas. Comentou que teve o prazer de conhecer o Maicon, 

Presidente da Associação de Moradores do Vadinho Fonseca, pois o Bairro 

Vadinho Fonseca vai ser o local da primeira castração de animais. O 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

cumprimentou a todos. Parabenizou a comunidade do Carambita, pois hoje 

é o Dia de Santo Antônio, padroeiro do bairro; parabenizou também o 

Padre Henrique; parabenizou ainda o Distrito de Conservatória, cujo 

padroeiro também é Santo Antônio. Fez menção ao aniversário do ex-

prefeito, o saudoso Fernando Graça. Comentou que esteve no Bairro 

Vadinho Fonseca e viu o trabalho das 4 ou 5 ruas que vão ser contempladas 

com o asfalto. Disse que são 127 ruas que serão asfaltadas e isso vai dar 

uma melhorada considerável na infraestrutura do nosso município. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou à Secretária de 

Educação, solicitando informações sobre a reforma da Creche Municipal 

Dr. Alfredo de Souza Lemos, que fica no Parque Pentagna. Comentou 

sobre sua felicidade de poder encaminhar um Título de Cidadão 

Valenciano ao seu amigo, Dr. Humberto Ribeiro da Luz Junior, que se 

formou na Faculdade de Medicina de Valença, na década de 90. Relatou 

que fez uma indicação, solicitando a implantação e instalação de um ponto 

de iluminação pública, bem como a instalação de dois corrimões na 
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escadaria de acesso entre as Ruas Rafael Jannuzzi e Ernesto Cunha. O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Relatou que continua a falta d’água no Bairro São 

Francisco, dizendo que desde o dia 24 de maio o bairro está com esse 

problema e não consegue resolver. Comentou que hoje, às 8 horas, teve 

uma reunião na quadra com alguns moradores e teve uma reunião no Santa 

Helena, às 9 horas, com outro grupo de moradores. Falou que o que não 

pode mais acontecer é São Francisco ficar sem água. Disse ao Vereador 

Pedro Graça, líder do Governo, que já passou da hora do Prefeito 

Fernandinho Graça visitar o bairro, pois os moradores estão cobrando isso 

e reivindicando um direito deles. Teceu comentários sobre os problemas do 

referido bairro. Fez menção sobre a questão de alteração da nomenclatura 

de ruas. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, ao 

Secretário Municipal de Saúde, Márcio Roncalli de Almeida Petrillo, 

solicitando as seguintes informações: 1- Qual o plano de ação e 

contingência que foi formado para o controle e combate da “esporotricose”, 

zoonoses que assolam o município acerca de um ano, e já teve inúmeros 

relatos de casos em animais e humanos que não foram amparados pela 

Secretaria Municipal de Saúde? 2- Qual o número de animais atendidos, 

diagnosticados, tratados e quantos vieram a óbito por falta de tratamento ou 

tratamento tardio, uma vez que a eutanásia não é uma opção, já havendo 

tratamento no mercado, inclusive fornecido gratuitamente por diversas 

prefeituras? 3- A Prefeitura Municipal de Valença fornece a medicação 

“Intraconazol” para o tratamento? Caso não, por qual motivo? Uma vez 

que é uma zoonose e recebe verba para tal. 4- Algum animal precisou ser 

eutanasiado? Se sim, por qual motivo e com diagnóstico e supervisão de 

qual Médico(a) Veterinário(a)? 5- Quantos casos de “esporotricose” em 

humanos foram registrados nos últimos doze meses, esses pacientes 

tiveram suporte do município? Disse ao Vereador Pedro Graça que queria 

saber sobre essa reunião do castramóvel; disse que a Comissão de Meio 

Ambiente e Proteção Animal vai ajudar na divulgação também. O Vereador 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) 

parabenizou o Vereador David Nogueira, pelo excelente trabalho que vem 

fazendo com sua empresa, na fomentação do turismo em Valença, com a 

Rota do Queijo. Comentou que o mesmo lhe fez um convite nesse final de 

semana, uma Rota do Queijo Especial do Dia dos Namorados, e foi com 

sua esposa, que ficou encantada. Convidou a população de Valença para 

prestigiar e conhecer as fazendas e os produtores rurais valencianos, pois 

são queijos premiados mundialmente. Fez um convite a toda sociedade de 

Valença, em especial os fazedores de cultura, pois amanhã a Câmara estará 

de portas abertas, a pedido do Secretário de Cultura, Hélio Suzano, para 

uma audiência pública, referente à Lei Paulo Gustavo, que será realizada no 

plenário, a partir das 15 horas. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 
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Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) e José Reinaldo Alves Bastos (Naldo). Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 51/2023, de 25/05/2023, 

origem Mensagem nº. 31/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 280.000,00 (duzentos e 

oitenta mil reais), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez 

votos. Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

52/2023, de 25/05/2023, origem Mensagem nº. 32/2023 do Poder 

Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais), e dá outras providências. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por dez votos. O Vereador Bernardo Machado 

justificou seus votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e 

digitei. E eu,                                , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, 

subscrevo. Valença-RJ, 13 de Junho de 2023. 

 

 


